

СРЕДА

29

октября 1941 г.

№ 225

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

- т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),
- т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),
- члены комитета обороны:
- т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,
- т. Прищепо Т. И. — комендант города.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕННИКАХ КЛЕВЕРА!

В сельском хозяйстве клевер имеет большое значение. Впервые, без посева его нельзя ввести правильный севооборот. Во-вторых, урожайность культур, посеянных по клеверу, резко повышается. В-третьих, клеверное сено является ценным, питательным кормом для скота. От возделывания клеверных семян колхозы получают большие денежные доходы. Например, в прошлом году Уренский колхоз «Трактор» от сдачи государству семян получил свыше 20 тысяч рублей дохода, Суворовский — 11 тысяч рублей, Демидовский получил 9 тысяч рублей.

Большую заботу о семенниках клевера некоторые колхозы района проявляют и в этом году. Колхозники Мокроносской сельхозартели «Прожектор» успешно заканчивают сельскохозяйственные работы. Хлеба уже обмолочены. Досрочно выполнены все виды государственных поставок. Сейчас колхозники засевают семенные, фуражные, страховые и другие фонды, предусмотренные Уставом сельскохозяйственной артели, вытирают из пыжины семенники клевера. С каждого гектара намачивают семена по два центнера, при задании 1,5 центнера. Успех работы здесь зависит от того, что каждый колхозник трудится за двоих, не соблюдают очередности в работе. Одновременно с уборкой ржи теребили лен, обочивали его, расстилали на стлща, молотили, сдавали зерно государству, севали озимые. Рабочей силы хватает всюду, так как ушедших на фронт умело заменили женщины и подростки.

Соседи

Мало-Климовский и Шерстнинский колхозы расположены по соседству. Условия в них одинаковые, но работают колхозники по-разному и разный получают урожай. Дело в том, что мало-климовцы каждый год прилежно ухаживают за посевами. От того и урожай получают высокий. Ныче, например, план льнопоставок по количеству они выполнили на 143 процента, по качеству — на 180 проц. Тресту сдавали высоким номером — 1,2 и 2. Колхоз досрочно рассчитался по всем видам поставок, сейчас

вытирают семена в Средне-Ворошиловском колхозе «Огонек», Федоровском «Рабочий гудок». Средне-Ворошиловцы уже сдали на склад «Госсортфонда» около 440 кгг. клеверных семян, федоровцы — 140 килограммов. Приступил к сдаче Уренский колхоз «Трактор» (сдано 9 центнеров). Но теперь эту работу уренцы почему-то приостановили.

Для посева семена клевера колхозы приобретают через «Госсортфонд» из своего же района. Но из-за недостатка семян многие сельхозартели план посева клевера не выполнили. Однако и ныче некоторые правления мало проявляют заботы о своевременной уборке семенников. В Холкинском «Красный Сормович» снопы клевера стоят на поле. Многие упали на землю, их мочит, прорастают, гниют. Ясно, что семян колхоз уже не получит. Затраченный труд пропадает.

В Больше-Арьевской сельхозартели «Красный путиловец» шведский клевер начали жать поздно, в результате он наполовину осыпался еще на корню. Но и сжатые семенники вытереть все еще не удалось, они стоят в поле.

Правления колхозов должны проявить подлинно хозяйскую заботу, надо немедленно убрать с поля все семенники клевера, просушить на овинах, обмолотить и вытереть пыжину. Семена сдать государству.

Уборке семенников клевера — больше внимания. Обеспечим клеверными семенами все колхозы, чтобы выполнить план посева клевера в 1941 году, вдоволь обеспечим клеверным сеном нашу красную конницу.

М Богданова.



Рабочие Н-ского завода (Ленинград) учатся бороться с танками. Присутств так противника, бойцы, спрятавшиеся до этого в окопе-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью. (Фотохроника ТАСС).

Доблестным воинам Красной Армии

Многие рабочие и служащие льнозавода горячо откликнулись на обращение автозаводцев о сборе теплой одежды и обуви для героических бойцов и командиров Красной Армии. Бригадир швигтурбины Т. Н. Красильникова сдала полотенце, старший сортировщик тов. Тарабукин — фуфайку, машинист Т. М. Ершова — сатиновую рубашку, Н. П. Дудина — простыню.

Всего на районный склад сдано 3 фуфайки, 9 ватных брюк, 9 полотенец, 5 пар портянок, 6 наволочек, 2 а р а б е л ь я, шапка ушанка, простыня, рубашка.

Однако в сборе теплых вещей участвуют далеко не все работники. Из 106 человек выполнили свой патриотический долг только 34 человека. Работницы А Муравьева, Н. Большакова, Е Голубева и другие теплую одежду и обувь для защитников родины не сдали.

Профсоюзная организация и администрация льнозавода этим важным государственным делом, имеющим оборонное значение, серьезно не занимается, не проводят по-настоящему разъяснительную работу.

Выполняют обязательства

Колхозники сельхозартели Черновского сельсовета с честью выполняют обязательства по предоктябрьскому социалистическому соревнованию. По хлебо-мясо-и молокопоставкам они рассчитались полностью. Сейчас готовят и сдают на льнозавод тресту.

Ныче картофель государству будет сдан в сушеном виде. Для этого выделены и проинструктированы специальные колхозники Лидия Константиновна Воронова (Черновская сельхозартель «Новый крестьянин») к сушке картофеля уже приступила. В. Оралов.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ ВЫПОЛНЕНЫ В СРОК

В Ореховской артели «Нива» выращен в этом году хороший урожай зерновых. В среднем по ржи, например, получено 10,2 центнера с гектара. Выполнено плановое задание по другим культурам. Благодаря дружной работе колхозников артель быстро провела жнитво и уборку картофеля с поля. Яровые хлеба полностью засквердованы, а рожь уже обмолочена. Картофель сложен в хорошо подготовленные хранилища. Засыпаны фонды по ржи.

В срок выполнены государственные поставки сельскохозяйственных продуктов. На сыпной пункт колхозники отвезли 76 центнеров овса, 130 центнеров ржи, 1,58 ц. гороха, 7 центнеров льносемена. По плану колхоз должен сдать льнотресты 71 ц. По весу этот план уже выполнен, а по килономерам — перевыполнен. Сегодня колхозники сдают 2 ц. тресты сверхплана. Полностью выполнены картофелепоставки.

Одновременно с поставками зерна колхоз и колхозники рассчитываются и по финансовому плану. Уплачено окладное страхование в сумме 1498

рублей, подоходный налог — 1062 руб. и 3 тысячи рублей займа.

Хорошо организована подготовка к зимовке скота. Все скотные и конные помещения утеплены и отремонтированы. Кормовой баланс составлен и утвержден райзо. Для общественного скота заложено 26 тонн силоса.

Учитывая обстановку военного времени, колхозники работают по-стахановски, помогают фронту, Красной Армии всем необходимым. Лучшие стахановцы тт. Малинкин и Малов первыми приняли участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Тов. Малинкин сдал 200 граммов шерсти, а тов. Малов столько же шерсти и овчину.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, ореховцы решили в честь праздника — XXIV годовщины Великого Октября закончить сельскохозяйственный год, досрочно рассчитаться с государством по всем обязательствам. Это решение колхозники выполняют успешно.

Г Лубков.

Председатель Веденинского сельсовета.

ЗАКАНЧИВАЮТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

Великая отечественная война поставила перед колхозами благородную задачу — в максимально короткие сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить все государственные поставки сельскохозяйственных продуктов. Это требование многие колхозы Мальковского сельсовета выполняют с честью.

Сельскохозяйственная артель «Красная звезда» богата трудолюбивыми людьми. В дни войны колхозники не жалуют сил, работают самоотверженно, не считаясь с отдыхом. В честь праздника они включились в предоктябрьское соревнование, решили ознаменовать XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции успешным завершением сельскохозяйственного года.

Благодаря дружной работе колхозники быстро сжали рожь, яровые и засквердовали их, выкапали картофель, на днях заканчивают молотбу хлебов. Артель выполнила план поставок хлеба, картофеля. Полностью снята, перевязана и под-

готовлена для сдачи на льнозавод льнотреста.

Организовано заканчивают сельскохозяйственный год колхозники Мало-Песочновской сельхозартели «Новый путь». Яровые и ржаные снопы засквердованы полностью, быстро убран картофель. В срок выполнены поставки сельскохозяйственных продуктов государству. Лньотреста подготовлена для сдачи на льнозавод.

В ряде же соседних колхозов дело идет совершенно по-другому. Стафеевский имени Сталина не уплатил государству 296 ц. поставок зерна. Правление сообщает на то, что не на чем возить хлеб. На весь колхоз имеются только... три телеги. Спрашивается, кто же приобретет стафеевцам телеги, как не сами? Но правление даже не обращает внимания на этот факт. До сих пор не перевязана льнотреста. К сдаче ее не приступали.

Ф Зверев.

Председатель Мальковского сельсовета.

СНОПЫ ГНИЮТ В ПОЛЕ

В нынешнем году колхозники Мало-Малиновской сельхозартели имени Чапаева работали не спеша, без всякого напряжения и энтузиазма. Это привело к затяжке уборки урожая. До сих пор не убран с поля картофель. Половина яровых снопов не засквердована, они гниют в поле. Молотбу хлеба ве-

дут медленно. Колхоз полностью не уплатил хлебопоставки и картофелепоставки.

После летних работ правление колхоза не позаботилось прибрать сельскохозяйственный инвентарь и машины, они раскиданы вьатки, например, стоят среди поля.

В Шубин.

Секретарь М. Малиновской первичной организации ВЛКСМ

От советского информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоарсланцевском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая в районе города Харькова, уничтожила за три последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким нехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Немецкие фашисты ограбили Румынию и вывезли в Германию все продовольствие. Румынский народ и румынская армия голодают. Пленные румынские солдаты в своих показаниях заявляют, что солдаты питаются очень плохо и зачастую в продолжение несколь-

ких дней не получают никаких продуктов. Пленный солдат 14 дивизии Костанаки на допросе сказал: «У меня нет сил. С тех пор, как меня призвали в армию, я буквально голодаю. После длительных и утомительных переходов нам давали только кусочек сухого хлеба».

В дневниках, найденных у убитых и плененных румын, очень часто встречаются жалобы подобного рода. Вот отдельные выписки из дневника убитого румынского военнослужащего Дмитру Попеску: «**Воскресенье.** — Обед не получали. **Понедельник.** — Целый день ничего не ели. **Среда.** — Целый день не ели. **Понедельник.** — Не ели потому, что не дали. **Вторник.** — Ужин был отменен капитаном Ангелом. **Пятница.** — Обед не получали, потому что из батальона сообщили, что обеда нет. **Понедельник.** — Обед не выдали. **Четверг.** — Ничего не ели. **Пятница.** — Ничего не выдавали. **Суббота.** — Ничего не получали.

С каждым днем растут ряды советских партизан, отважно действующих в тылу фашистско-немецких войск. В группе районов Калининской области оперируют несколько отрядов, имеющих между собой постоянную связь. В начале октября

объединенные силы партизан нанесли немцам серьезный удар. Дело происходило так: по заранее разработанному плану отдельные небольшие группы партизан произвели в различных местах демонстрационные нападения на коммуникации и гарнизоны фашистов. Немецкие власти были вынуждены направить из села Н. к местам выступления партизан отряды солдат, оставив лишь небольшую охрану военных складов и ремонтной мастерской танков и автомашин. В это время основные силы патриотов напали на село Н. В упорном бою был уничтожен 41 немецкий солдат и офицер. Партизаны подорвали 17 находящихся в ремонте танков и 45 автомашин, сожгли склады боеприпасов, горючего и военного снаряжения. Обозленные фашисты бросили крупную часть против партизан. Заманив врага в болото, партизаны устроили на дороге завалы и подвергли немцев сильному обстрелу из пулеметов и автоматов. Не имея возможности развернуть свои силы для наступления, фашисты стали в беспорядке отходить. На дороге осталось около 60 немецких солдат и офицеров, 7 сгоревших автомашин, 3 пулемета, 50 винтовок и другое снаряжение.

валось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ОКТЯБРЯ

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоарсланцевском, Харьковском и Таганрог-

РЕЗКОЕ УХУДШЕНИЕ ФИЗИЧЕСКОГО И МОРАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ СОЛДАТ ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все плен-

ные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют обрванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недо-

статками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, но которым раньше в армию никогда не брали.

ЗЛОДЕЙСКОЕ НАРУШЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА ГЕРМАНСКОЙ ВОЕНЩИНОЙ

В виду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 главы 2 гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на подвозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве поднос-

чиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применяя все средства борьбы с танками,

уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Всеобщее военное обучение советских граждан

Дисциплина и организованность

Занятия всеобщего обязательного военного обучения в колхозах Веденинского сельсовета посещает 45 человек. Многие обучающиеся не знали как разобрать, собрать и вычистить винтовку, как бороться с зажигательными и другими бомбами, а сейчас хорошо ознакомились с этим. Александр Михайлович Круглов (Безбородовский колхоз «По-новому жить») умело и быстро разбирает и собирает винтовку, хорошо знает ее материальную часть Федор Поликарпович Фролов (Холкинский колхоз «Красный Соромович») в первые дни занятий в строю держал себя развязно, не умел обращаться к командиру. После того, как прошли строевые занятия, он научился правильно ходить в строю, делать повороты, обращаться к

командиру. Дисциплина на занятиях у нас действительно военная. В первые дни обучающиеся Маврин Михаил, Стальцев Василий (Холкино), Парфен Комаров (Большой Терсень) опоздали на 15—20 минут. Им поставили на вид. Теперь аккуратно являются все бойцы. Смирнов И. Ф. нарушал дисциплину во время строевых занятий. За это он понес наряд вне очереди.

Всего проведено шесть занятий. В последнее занятие изучали винтовку. Все обучающиеся учбу посещают с огромным желанием.

Выбрали редколлегию. К следующему занятию будет выпущен первый номер стенной газеты.

Г. Лубков.

Следовать примеру передовых!

В честь всенародного праздника—XXIV годовщины Октября, трудящиеся района широко развернули предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозники района взяли на себя обязательства: быстрее закончить все осенние сельскохозяйственные работы, выполнить обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

Многие колхозы и колхозники взяты на себя обязательства выполнять с честью. Члены сельхозартель «Прожектор», Уренского сельсовета, успешно справились с обмолотом, досрочно выполнили поставки хлеба, картофеля, мяса. На 110 процентов выполнили план по поставкам, оказали социалистическую помощь соседнему колхозу «Трактор». Все колхозы Уренского сельсовета, выполнив мясоставки, ведут сдачу мяса государству авансом в счет 1942 года.

Колхозы Темтовского и Горевского сельсоветов полностью рассчитались по хлебопоставкам, натуроплате за работу МТС. Выполняли обязательства по хлебопоставкам Больше-Терсеньский имени Сталина, Спиридоновский «Непобедимый», Золотовский имени Ленина, Мало-Кирилловский «Советская деревня», Горячевский «Новый быт» и десятки других.

Выполняя священный долг перед родиной, передовые колхозы района сдачу картофеля государству организовали прямо с поля (Устанский «Красная заря», Холкинский «Красный Соромович» и другие).

Некоторые сельхозартели Мальковского, Карповского, Карпунихинского, Семеновского сельсоветов выполнение обязательств перед государством преступно загнивают. В Семеновском сельсовете, например, из 15 колхозов хлеб государству

полностью сдали только 3 колхоза. Такое же положение в Высоковском сельсовете, где задолженность по хлебу составляет около 700 центнеров. Колхозы: Уренский «Трактор» и Климовский имени Ю. М. Кагановича, находясь на расстоянии 1—3 километров от эссыпного пункта, имеют большую задолженность по хлебопоставкам.

Руководители этих колхозов не поняли всей глубины опасности, нависшей над нашей родиной, все еще продолжают работать по-старому. Они не отрешились от настроения мирного времени, не перестроили работу по-военному.

За своевременное выполнение обязательств перед государством большая ответственность возложена на заготовительные организации — уполномкомзаг, заготовител, заготовителю райпотребсоюза, льнозавод и другие. Однако некоторые работники их работают неспеша, в развалку. Заготовител райпотребсоюза (управляющий тов. Морозов) неудовлетворительно организует сушку картофеля, приемку его от колхозов. Плохо работает приемщик картофеля на Уренском складе тов. Груздев. Он грубо обращается со сдатчиками, создает сутолоку, в результате чего картофеледатчики теряют напрасну целые дни. Не мобилизует колхозников на организацию сушки картофеля председатель Черновского сельсовета тов. Чугина.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, сельсоветов состоит в том, чтобы шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, к XXIV годовщине Октября выполнить все виды заготовок сельскохозяйственных продуктов, организовать работу заготовителей на военный лад.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

М П 22361 Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.